

读《小英雄雨来》有感

本报小记者 周芊彤

今天,我读了《小英雄雨来》这本书。我对雨来心生由衷的敬佩。

雨来很喜欢游泳,仰浮本领最高,妈妈不让雨来耍水,怕出危险。一天妈妈知道雨来耍水,便打雨来,雨来一头扎到河里去了,望着妈妈笑。秋天,雨来上夜校,他学的第一句话就是“我们是中国人,我们爱自己的祖国”。

一天,鬼子来“扫荡”了,雨来自己在家中读书,交通员李大叔忽然跑了过来,藏到缸下的地洞里,鬼子没有找到李大叔,便把雨来绑了起来。鬼子拿糖让雨来吃,雨来没有吃,便又问雨来,但雨来仍然说没看见,鬼子就揪雨来的耳朵,鬼子又抽出一只手来,在雨来的脸上打了两巴掌。雨来脸上青一块,紫一块……但雨来始终说没看见,气得鬼子说:“拉出去,枪毙!”芦花村里的人听到枪声,便哭了起来。忽然,河面上露出了雨来的小脑袋。

雨来没有死,原来枪响之前,雨来就趁鬼子不防备,一头扎进河里去了,鬼子慌忙向水里打枪,可是我们的小英雄雨来已经从水底游到远处去了。

这个故事很感人,小英雄雨来不顾自己的生命安危去保护李大叔,而且,他非常勇敢和机智,把敌人骗了过去,他还是个爱国的小英雄,不会因为自己的安危去出卖中国人。我要学习他的爱国行为,也希望会有许多人像雨来一样!

在生活中,父母处处关心我们。我们的学校又明亮、又宽敞,可我却不好好学,我真的要反问自己,对得起爸爸妈妈吗?相反,雨来在三钻儿家的豆腐房上夜校,那里又旧又破,雨来学习却很认真。雨来的故事让我深刻地感到:要好好学习,做个对国家有用的人。

盐城市文泽小学四(1)班
指导老师:尹金睿

足球相伴童年

本报小记者 王睿

从小到大,我喜欢的运动就是踢足球,我的童年也因有了足球的陪伴而更加绚烂多彩。

记得第一次踢足球时,我是守门员,很可惜那场比赛输了。于是,从那以后,为了赢得每场比赛,我一直坚持练习,直到那一次比赛……

那次比赛场地是一个小平台,用石头刻画出一条条线。我方有五个人,一个守门员,两个后卫,两个前锋,我是后卫。随着“嘟”的哨声响起,比赛开始了!前锋速度很快,一脚把球踢了出去。可惜被对方后卫挡住了。上半场,只见对方把球来回踢,让我分不清东南西北。

中场休息时,我不断回想上半场比赛对方队员的球技,的确是我达不到的水平。如果我能达到那个水平,比赛就能赢了。想到这,我握紧了拳头,脑子里不断思考着如何取胜。

中场结束,下半场比赛开始。

这次,是对方发球。这次“狡猾的敌人”使用了相同的战术,球在他们脚边来回移动,我的队友们全部冲上去想要把球抢回来,可他们无论怎么抢,都打乱不了“敌人”的战术。而我,却站在原地不动,队友急了,大声喊:“你在干什么?快过来帮忙!”我沉默不语,眼睛注视着敌人来回传踢的球。

突然,对手一脚把球踢了过来,我立刻冲过去拦截球,用尽全身力气,一脚把球踢飞了。那个球像闪电一样击破了“敌人”的防线,直接射门!“嘟”的一声,哨声响了!看着直接进入的球,队友们惊讶不已,一起大声欢呼起来,大家都在为我鼓掌。

虽然这次比赛没有输赢,但是我从中悟出一个道理:勤加练习,实战才能赢。

盐城市聚亨路小学六(12)班
指导老师:丁青柏

纯净的心灵

本报小记者 钱子涵

前几天妈妈给我买了一本书《小王子》,我很喜欢这本书,只要回到家,一有时间我就读。读完了《小王子》这本书,我从中受到了很大的启发。

书的大体内容是这样的:从前有个小王子住在一个小得只有他一个人的星球上,每天给他的玫瑰花浇水,后来小王子离开星球去旅行,见到好多奇奇怪怪的其他星球上的人。他来到地球,在一片沙漠中看到一个飞行员。小王子和飞行员结下了深厚的友谊,可是他非常想念他的玫瑰花。为了离开地球,小王子被蛇咬了一口,后来飞行员就再也没有见过他。

读了这本书,我终于明白什么叫纯洁的心灵了。小王子深深地爱

着他的玫瑰花,为了不让花儿被羊吃掉,他还请飞行员给羊带了口罩。对他来说,他的玫瑰和地球上所有的玫瑰都不一样,如果花儿没有了,就好像所有的星球都失去了光芒。我真喜欢书中的小王子,因为他有着雪一般纯洁的心灵。这是多么真挚的感情啊!

我非常喜欢这本书,这本书教会了我很多做人的道理,其实有时候大人们也会做很多蠢事,他们的做法也不一定都对。我觉得在我们的成长过程中,我们只要永远保持一颗纯洁的心灵,就一定会找到我们真正追寻的东西。

盐城市文泽小学四(1)班
指导老师:尹金睿

强健体魄 充实生活

本报小记者 王希好

“文明其精神,野蛮其体魄!”这是毛主席鼓励大家多运动的话。运动的确是让生活更加美好的重要一环。

每次上体育课,铃声响起来,我心中就像跳跃着一只不听话的小兔子,怦怦直跳,充满期待。我暗自提醒不要过于兴奋,以免叫出声来。那种期待和兴奋的感觉,足以表达我对运动的热爱。

每周六,妈妈总会早早地把我叫醒,一起骑自行车去买菜。清晨的微风轻轻拂过脸庞,感觉就像是大自然的亲吻。既能呼吸到最新鲜的空气,又能强身健体,还能提前准备好周末的食材,一举三得,何乐而不为呢?

我有一个表弟,从小体弱多病,经常缠绵病榻,痛苦不堪。有一次,他又生病了,看着他苍白的脸色和无力的样子,我心里五味杂陈。我

小心地问他:“疼吗?”他轻轻地点了点头。“那你为什么不尝试运动呢?”我建议道,“运动其实很有趣的,成功后会有很强的成就感。而且,运动还有助于睡眠,能让你睡得更香、更舒服。”从那以后,我们的周六采购小队就增加了一名新成员。在一次次的骑行中,表弟的身体状况逐渐改善,笑容也多了起来。

回顾历史,颜回、贾谊、王勃等千古奇才虽然有着过人的智慧,但由于没有健康的体魄,给历史留下了无尽的遗憾。可见,健康是生命的本钱,而运动是保持健康的重要途径。

运动不仅能让我们拥有健康的体魄和愉悦的心情,还能让我们变得更加坚强、自信。只要我们持之以恒地运动下去,就一定能够感受到运动带来的无尽好处。

盐城市聚亨路小学六(12)班
指导老师:丁青柏

读《曹冲称象》有感

本报小记者 顾蕾

最近,我读了一个故事,叫《曹冲称象》。这个故事的主人公叫作曹冲,他的父亲曹操收到了别人送的礼物,是一头大象。他们想知道,这头大象到底有多重。有人提议造一杆大秤,又有人提出问题:没有大力士可以提起大秤。

就在大家一筹莫展的时候,曹冲提出了一个好方法:可以让大象站到船上,看船身下沉多少,就沿着水面,在船壁上画一条线。然后让大象上岸,在船上装石头,一直装到船壁上的线与水面齐平的时候停止。接着,他又让人们将石头搬到岸上来,用秤将石头分批称重。最后,石头的重量加起来就是大象的重量了。这样既不需要重新制造出一杆大秤,也不需要再找大力士了。

读完这个故事之后,我深深地被曹冲的智慧震撼到了,很多人面

对问题时,会按照固有思维进行思考。看到大象大就想着要造大的秤,但是曹冲非常有智慧,他选择的是把一个大象变成一大堆的石头,这样就可以轻易地称出大象的重量了。这都是因为他善于思考,乐于思考,能打破常规思维。

回顾古今中外,有很多名人都大获成功,屠呦呦研发青蒿素、牛顿发现万有引力、富兰克林发明避雷针……这些伟大的成就都离不开他们的发现与思考,他们在发现、研究的过程中都打破了常规的思维,走出了一条专属于自己的道路。

我们在生活中也要向曹冲学习,向这些名人学习,开动脑筋,当遇到难题时,换一种方向思考。不管做什么事情,只要打破思维的屏障,就能获得勃勃生机,取得成功。

盐城市文泽小学一(1)班
指导老师:王玥

重在参与的意义

本报小记者 袁悦恒

“加油呀!还差一步!”“耶!我们是第一名!”在赛场上,加油声、欢呼声、哨声响成一片。一场热热闹闹、轰轰烈烈的运动会,正式开始。

各个班级的运动员们一个接一个走上了操场,他们生龙活虎,好像有使不完的力气。在一旁观赛的同学们,也扯开了嗓子使劲地喊。看呀,那个戴黄帽子的同学,恨不得冲进赛场去,他大声加油着,嗓子都哑了;那个高个子同学使劲地跳,激动得快晕了;未参赛的同学组成的啦啦队蹦跳着挤到前面不停地鼓掌,手掌都拍红了。

我们班的会到了。到了跳绳

比赛的时刻,小黄一个箭步冲上去,用肉眼不可见的速度跳了过去。再看看拔河,这是全场比赛的高潮,每个人都在用力,在赛场上挥洒汗水,每位运动员都在努力取得优异的成绩为班级荣誉添一份力。可惜,我们班最终还是败给了13班,同学们个个垂头丧气,像蔫了的茄子。老师安慰我们:名次不重要,重在参与,我们同样也收获着快乐与激情。取得名次更好,但失败也不要气馁,学会在失败中分析原因,努力进步,争取下次更大的进步。

盐城市聚亨路小学六(12)班
指导老师:丁青柏